

## 红色耀沙澧 光荣在党50年

# 陈保收: 平凡之中显本色

■文/图 本报记者 尹晓玉

7月4日,记者在源汇区拥政街打听陈保收家在哪里时,几名群众指着一位正在公共垃圾桶前清扫散落垃圾的老人说:“他就是陈保收。天这么热,他也闲不住。”

1962年,陈保收初中毕业后,进入3515工厂成为一名工人。“我进厂后,刚开始在车间修饰皮鞋,后来到三车间模压组担任生产班长,兼任团支部书记。1972年,我光荣加入中国共产党。”陈保收告诉记者,“当时很激动,感觉有组织可依靠,干工作更有动力了。”

1976年,陈保收听从组织安排,先后到当时的裴城乡、新店乡开展乡村知识青年教育整顿工作,并多次作为“先进带头人”在全县作工作汇报。

1979年,结束下乡工作后,他返回厂里工作。根据厂里安排,他进入总务科工作,主要负责厂区的茶炉、浴池、招待所、绿化等工作。在这个岗位上,



陈保收

陈保收继续发挥党员先锋模范作用,在平凡的岗位上兢兢业业工作,得到同事和领导的一致认可,连年被厂里评为先进生产者。

1986年,厂区更新绿化树。砍树时,陈保收意外受伤,左胳膊骨折,被送往医院救治。打好石膏后,他没有休息一天,直接投入工作,导致受伤的胳膊留下了后遗症,无法从事过重的体力劳动。当年年底,陈保收向厂里申请病退。但因厂里一时没有找到合适的人,他在办理病退后,又坚持在岗位上工作了一年。

如今,在社区志愿服务活动中,经常能看到陈保收的身影。

“作为一名共产党员,我要坚持为人民服务,时刻严格要求自己,牢记初心使命,继续发挥余热,协助做好社区工作,履行我在党旗下的庄严承诺。为人民服务,永不止步!”挂在陈保收胸前的“光荣在党50年”纪念章格外醒目。

## 公益相亲角 搭鹊桥促姻缘



市民驻足观看相亲简历上的信息。

■文/图 本报记者 郝河庆

免费登记、发布……今年4月至今,每逢周六、周日上午9时至11时(雨天除外),在沙澧河风景区红枫广场西侧的小树林里,“沙澧有约”公益相亲角成为一道亮丽的风景。

7月8日上午,记者在此处看到,彩色相亲简历上印着200多名单身男女的年龄、身高、户籍、收入、家庭情况、择偶要求等信息。虽然天气炎热,但是很多市民特意赶来,仔细阅读相亲简历,看到有合适的就用手机拍下来。

采访中,“沙澧有约”公益相亲角发起人周朝霞女士介绍,在市沙澧河风景区管理有限公司的大力支持下,自4月开设以来,相亲角的火爆程度超出预期,他们会为每一位来相亲的单身男女推荐合适的人选,并保护已登记单身男女的隐私信息。在现场,如果单身男女相中了“有缘人”,在征得对方的同意后,相亲角才会提供完善的个人信息。

此外,相亲角还在现场提供免费咨询服务,并为单身男女提供一对一专业服务。



## 红白理事会 “理”出文明新风尚

本报讯(记者 齐国霞)

近日,市城乡一体化示范区黑龙潭镇黄赵村党群服务中心组织开展“推进红白理事会 移风易俗倡新风”宣传活动,积极推进移风易俗,树立文明新风,引导广大群众破除婚丧陋俗,倡导文明节俭的婚丧礼仪。

活动中,该村红白理事会会长、村党支部书记黄会军向大家宣读了移风易俗倡议书,并组织学习了红白理事会章程等。他号召全体村民在婚丧嫁娶中移风易俗,婚事新办、丧事简办。该村还通过摆放宣传展板、发放宣传单等形式,向群众宣传移风易俗的意义,让文明节俭的理念深入人心。

近年来,黄赵村把红白理事会作为提升乡风文明、推进移风易俗的重要抓手,由该村党支部书记担任红白理事会会长,村里德高望重的乡贤、能人担任理事,制定统一的就餐、待客标准,全程进行监督,杜绝大操大办、攀比浪费等不良现象。

“以前喜事大操大办,花钱多还受累,喜事反成了负担;现在红白理事会的倡导下,大家都从简操办,负担轻了,风气好了。”该村村民赵广盛说。

自成立红白理事会后,黄赵村通过开展一系列活动不断推进移风易俗,不仅减轻了村民的经济负担,还弘扬了文明节俭的新风尚,营造倡导文明新风、建设文明乡村的浓厚氛围。目前,该村已初步形成了“大喜小办、小喜少办,丧事简办”的文明新风尚,杜绝了铺张浪费,遏制了攀比之风。同时,密切了党群干群关系,促进了邻里和睦。

“接下来,我们将进一步完善红白理事会的管理和工作制度,加大宣传力度,创新宣传方式,全面调动群众的积极性,增强群众的自觉性,进一步推进移风易俗。”黄会军说。

### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

### 建设全国文明城 巩固国家卫生城

主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

消防部门提醒:

## 高温天气注意安全用电

■本报记者 齐国霞

近期,我市持续高温天气。随着用电量剧增,电气设备超负荷运转。市消防救援支队提醒广大市民,要多了解一些用电安全常识和应急处理常识,保护好自己和家人的人身财产安全。

市消防救援支队相关负责人表示,做到夏季用电安全无忧,一定要注意以下几个方面:

全面排查检修。如果条件许可,夏季最好请专业人员对家中的所有电器和线路全面检查一次,并坚持每三年至少进行一次这样的检查。如果自己检查电器,应重点关注长期处于通电运行状态的电器设施,一旦发现老化或破皮的电器线路应及时更换。

不要超负荷用电。空调、微波炉等大功率电器最好不要同时用,否则瞬间冲击电流过大,会烧坏电表。

装接电源时要谨慎。线路比较复杂,

装接电源时要由专业人员安装。禁用铜丝、铝丝等代替保险丝,不能用信号传输线代替电源线,不能用医用白胶布、透明胶布代替绝缘黑胶布。

不要使用“问题”电器。当电器出现异常情况时应立即停用,如有异味、冒烟、噪音增大,应立即切断电源,并请专业人员检修。

正确放置电器。避免超长时间使用电器;电器一定要放在干燥、无阳光直射或阴暗的地方,切忌放置在木质家具和易燃物品上。电器使用一段时间,要停用一会儿,尽量避免长时间连续使用;电器周围禁止放置易燃物品。防止重物压住电线,导致电线部分折断,造成电路短路,引发火灾。

插头与插座要匹配。电器插头应与电源插座相匹配,不要强行插入,以防损坏插座造成短路;外观有损坏或带体外露的电器,禁止使用。

接触用电设备的注意事项。夏季人们容易出汗,人体电阻相应降低,触电安全系数相对较低,所以在接触用电设备时更要注意安全,避免发生触电事故。

避免雨水接触电器设备。夏季雨水多,如果家中不慎进水,应切断电源,防止正在使用的家用电器因浸水,绝缘件损坏而引发事故。如果电器已浸水,再次使用前,应用摇表测绝缘电阻,达标后方可使用。

养成良好的用电习惯。不乱接电线,电路熔断器切勿用铜丝、铁丝代替,离家或睡觉前一定要检查电器是否断电;所有的充电器不能长时间使用,更不能在没有人时,充电器一直运作。

消防部门最后提醒,夏季要特别注意家庭防火安全,增强安全用电意识。当家用电器或电线出现冒烟、异味、打火等异

常现象时,应以最快的速度切断电源,然后进行扑救。来不及或无法切断电源需要带电灭火时,应使用二氧化碳、四氯化碳或干粉灭火器,也可用沙子、干泥土等灭火,同时拨打119火警电话。切忌用水灭火!

### 记者观察

新闻热线: 0395-3139148  
15939503609

## 志愿者陪伴留守儿童



大学生志愿者给孩子们辅导作业。

■文/图 本报记者 刘净涛

7月7日,在临颍县皇帝庙乡吴集村的农家书屋内,60多名孩子聚在一起,在驻村第一书记和大学生志愿者的带领下参加“快乐成长”关爱留守儿童暑期活动。

河南大学学生范贺翔告诉记者:“我们是河南大学‘三农发展研究会’的成员,暑假到临颍县皇帝庙乡吴集村开展志愿服务实践活动,

通过开设手工课堂、绘画课堂、音乐课堂等,丰富孩子们的假期生活。”

临颍县吴集村驻村第一书记杨建伟告诉记者,河南大学“三农发展研究会”的大学生志愿者到吴集村开展志愿服务实践活动,不仅给孩子们辅导作业,还开展丰富多彩的文体活动,拓宽留守儿童的视野,受到孩子和家长的欢迎。



▲7月10日,西城区新城办月湾湖社区联合市图书馆和大学生志愿服务团队举办暑期公益读书班。

本报记者 姚晓晓 摄

▲7月10日,兰乔华府物业,在小区门口设立一个免费饮水点,24小时免费为居民提供茶水。

本报记者 刘净涛 摄

### 我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



月湾湖西路与太白山中路交叉口向西160米路南,行道树枝低垂,影响通行。



太白山中路与丹江路交叉口向南约30米,隔离墩移位。



长江路与太白山中路交叉口向西约70米路南,井盖缺失。



太行山北路与清河路交叉口,交通信号灯不亮。